
produkty a služby

Zemědělci, stejně jako další odborníci v rámci hodnotového řetězce živočišné výroby, se potýkají s rostoucím množstvím 
dezinformací a ne vždy mají možnost nebo kapacitu na ně reagovat. Tato situace se musí změnit.
Jsme přesvědčeni, že chov zvířat ve všech svých formách přináší a bude přinášet Evropě mnoho výhod a  ž e  se postupy 
neustále zlepšují, aby zemědělství mělo stále udržitelnější budoucnost. Vzdělávání musí být základem, na němž vytvoříme 
inkluzivnější vizi udržitelnosti, přičemž každý občan musí mít odpovědnost za volbu, která přispěje k této celkové vizi 
udržitelnosti.
Máme pět klíčových ambicí, aby si Evropa udržela svou světovou pověst lídra v oblasti udržitelného chovu zvířat.

Poslanci Evropského parlamentu mohou pomoci:
Podpora silného zastoupení zemědělství v politice EU

Partnerská sdružení European Livestock Voice vyzývají k silnému vedení zemědělských politik, zachování 
specializovaného výboru pro zemědělství v Evropském parlamentu a generálního ředitelství pro zemědělství v 
Evropské komisi. Vyzýváme vás, abyste zajistili, že zemědělství bude v politice EU dobře zastoupeno a že 
rozhodnutí o budoucnosti zemědělství budou vycházet z důkladných zemědělských znalostí. Jsme přesvědčeni, 
že EU by měla více investovat do skupin občanského dialogu a pozorovatelen a hledat nové způsoby, jak 
zajistit dialog s venkovskou komunitou na strukturálnějším základě.
Zemědělství, přesněji řečeno hodnotový řetězec živočišné výroby, není jen o zemědělství, ale je spojovacím 
článkem celého našeho života. Ať už jsou evropští občané obyvateli měst, nájemci na venkově nebo 
obyvatelé pobřeží, všichni jsou na hodnotovém řetězci živočišné výroby závislí každý den v roce. Ať už jde o 
potraviny, oblečení, hnojiva, léky, kosmetické výrobky, údržbu krajiny, nebo dokonce cestování, všichni jsme 
závislí na hospodářských zvířatech. Dokonce i pěstování plodin závisí na hospodářských zvířatech. Jedno bez 
druhého nelze mít.
Je důležité, aby velmi důležitou úlohu živočišné výroby dobře podporovali silní tvůrci politik a agrární týmy, 
kteří nejsou jen držiteli jednoho z největších rozpočtů EU, ale také hybateli realistických, proveditelných a plně 
udržitelných opatření pro budoucnost zemědělství EU jako celku.

Podpora rozvoje strategie EU pro udržitelné zemědělství a potravinářství,

Partnerská sdružení European Livestock Voice vyzývají k vytvoření strategie EU, která by stanovila jasnou vizi udržitelného 
hodnotového řetězce živočišné výroby, aby se zajistilo, že potřebné investice a podpora budou plně předvídatelné. Součástí 
této strategie musí být na základě konsensu jasné a ucelené definice pojmu udržitelnosti v nejširším slova smyslu, které 
budou vycházet z vědeckých poznatků. Aby bylo možné postupovat jednotně a vyhnout se další polarizaci, je zapotřebí 
dlouhodobé vize stanovené v rámcovém plánu, který bude možné upravovat podle toho, jak budou k dispozici nejnovější 
vědecké poznatky a nástroje pro zlepšení.
Hodnotový řetězec živočišné výroby v Evropě s mnoha aktéry chce mít širokou a společnou vizi zastřešujících 
společenských cílů pro výrobu potravin a služby zemědělsko-potravinářského odvětví a žádá o koordinovaný přístup se 
všemi příslušnými rozhodovacími orgány a zúčastněnými stranami. Všezahrnující rámec musí zohlednit rozdílné 
skutečnosti v terénu, neboť rozmanitost a dědictví všech evropských regionů jsou naší hodnotou a součástí dlouhodobé 
udržitelnosti Evropy.
Je také třeba zvážit kompromisy mezi různými rozměry udržitelnosti, aby se zajistilo, že každé rozhodnutí nebo opatření 
navržené tvůrci politik bude vyvážené a zajistí nejlepší možné kroky ke zlepšení jako celku.

Úplné posouzení možných dopadů budoucích návrhů
V souvislosti s požadavkem na strategii EU pro udržitelné zemědělské potraviny, produkty a služby vyzývají partnerská 
sdružení European Livestock Voice k tomu, aby se posouzení dopadů stalo prvním zásadním krokem, který bude 
doprovázet každý návrh strategie. Taková opatření by pomohla vyhnout se různým negativním reakcím, které se objevily 
po různých iniciativách Green Deal. Taková hodnocení pomohou zajistit, aby budoucí strategie byla vyváženější z hlediska 
životního prostředí, sociálního a ekonomického a aby "nikdo nezůstal pozadu". To v konečném důsledku zaručí, že jakákoli 
nová legislativa neohrozí evropskou potravinovou suverenitu tím, že by ohrozila životaschopnost zemědělských podniků a 
dalších zemědělsko-potravinářských subjektů v EU, nebo že bude možné předvídat řešení, která by negativním dopadům 
čelila. Vyzýváme novou Evropskou komisi, aby vypracovala komplexní a ucelenou zprávu, která by analyzovala 
kumulativní dopady, jakož i soudržnost a provázanost různých iniciativ Green Deal, které se týkají zemědělsko-
potravinářského odvětví (např. strategie Farm-to-Fork, strategie v oblasti biologické rozmanitosti a chemické 
strategie). Několik studií, které již byly v této oblasti publikovány, takovou hloubkovou a následnou analýzu 
neposkytlo. V budoucnu by mělo být před zveřejněním jakékoli politické strategie provedeno předchozí komplexní 
posouzení dopadů, které by zahrnovalo celý zemědělský hodnotový řetězec od vstupních odvětví až po zemědělský 
podnik. 
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Opětovné propojení měst a venkova v Evropě
Partnerská sdružení European Livestock Voice vyzývají k přijetí specializovaných opatření k řešení rostoucího rozdílu mezi 
městem a venkovem se strategickým zaměřením na vzdělávání. Začlenění komplexních zemědělských osnov do škol, více 
informací ve veřejných restauracích a jídelnách, organizování návštěv farem a využití kampaní v sociálních médiích 
může podpořit hlubší porozumění zemědělským postupům. Partnerství veřejného a soukromého sektoru by mohla být 
podporována v investicích do iniciativ, které podporují zemědělskou osvětu a zajišťují, aby občané byli informovanými 
spotřebiteli. Spíše než přesměrování zdrojů pouze na alternativy, jako je rostlinná strava, může upřednostnění vzdělávání 
změnit vnímání a přispět k udržitelnější a informovanější společnosti. Díky lepšímu vzdělávání o zemědělství budou 
možná evropští spotřebitelé ochotnější platit za lepší produkty.
Zvětšující se propast mezi městskými a venkovskými komunitami je způsobena úbytkem osobních vazeb k zemědělství, 
což dokládá skutečnost, že 85 % světové populace žije v městských centrech nebo v jejich blízkosti (FAO). Údaje 
Eurobarometru navíc ukazují, že pouhých 6 % Evropanů přichází pravidelně do styku se zemědělskými zvířaty, což formuje 
vnímání veřejnosti především prostřednictvím mediálních zdrojů. Tento nesoulad ještě prohlubuje migrace mladých lidí z 
venkovských oblastí do měst za pracovními příležitostmi. V důsledku toho se šíří mylné představy a stereotypy o 
zemědělských postupech a dopadech na životní prostředí, které zastiňují odlišnou realitu zemědělského odvětví.
Toto zvětšující se rozdělení mezi městem a venkovem představuje významné riziko. Alarmujícími důsledky jsou 
potenciální ztráta rodinných farem, které jsou základem evropského zemědělství, a pokles zájmu mladých lidí o práci na 
venkově. Obnova generací již nyní představuje v EU významný problém, neboť téměř třetina zemědělců má nárok na 
odchod do důchodu. S tím, jak se městské oblasti vzdalují realitě zemědělství, hrozí nebezpečí přehlížení pozitivního 
přínosu tohoto odvětví, což vede k mylnému vnímání životního prostředí. Evropské odvětví živočišné výroby čelí kontrole 
dopadů na životní prostředí a postupů v oblasti dobrých životních podmínek zvířat, což má dopad na živobytí těch, kteří se 
zabývají odpovědným zemědělstvím. Nové imitace masa, jako jsou například laboratorně pěstované tkáně imitující maso, 
navíc tento rozkol ještě prohlubují tím, že ještě více vzdalují spojení s půdou, což má dopad na širší oblast produkce 
potravin a úsilí o udržitelnost.

Posílení globálního zemědělství prostřednictvím vize EU o chovu 
hospodářských zvířat a udržitelnosti

Partneři European Livestock Voice vyzývají EU, aby se zavázala zajistit, že účast na globálním trhu nebude mít škodlivé 
důsledky pro evropskou snahu o udržitelnost. Cesta k udržitelnosti by neměla neúmyslně vyvolat nepříznivé dopady na 
ekonomiku, společnost nebo životní prostředí, a to ani v rámci EU, ani za jejími hranicemi. Jakmile EU podnikne 
sebevědomé kroky k dosažení svých cílů udržitelnosti, měla by zaručit, že se bude chránit před jakýmikoli negativními 
důsledky, které by mohly vzniknout v důsledku jejího zapojení do globálního trhu.
Zmírnění možných důsledků obchodních dohod vyžaduje proaktivní přístup, podporu spolupráce a provádění opatření, 
která podporují spravedlivé obchodní postupy, ekologickou odolnost a sociální blahobyt. Dosažením rovnováhy mezi 
globální integrací a aktivitami v oblasti udržitelnosti by EU měla usilovat o vytvoření precedentu pro odpovědné, 
harmonické a vzájemně prospěšné interakce v rámci mezinárodního trhu. V rámci úsilí o globální udržitelnost je 
nezbytné, aby Evropská unie uznala a podpořila uznání FAO, že chov hospodářských zvířat hraje klíčovou roli v rámci 
revize cílů udržitelného rozvoje OSN.
FAO odhaduje, že poptávka po živočišných bílkovinách bude do roku 2050 neustále růst, takže význam zemědělství EU 
nelze podceňovat, protože nejenže živí vlastní občany, ale také významně přispívá k udržitelnému zásobování 
potravinami na celém světě. Prosazování globálních rovných podmínek je v souladu se zásadou "jedna planeta", která 
klade důraz na spravedlnost a rovnost v globálních zemědělských postupech. Přijetí a posílení významu chovu 
hospodářských zvířat při současném uznání úsilí o udržitelnost v rámci zemědělství EU bude nejen přínosem pro místní 
ekonomiky, ale také podpoří vyváženější a udržitelnější svět.

European Livestock Voice je vícestranná skupina podobně smýšlejících partnerů EU v hodnotovém řetězci živočišné výroby, kteří se 
rozhodli spojit, aby vytvořili vyváženější diskusi o odvětví, které hraje tak zásadní roli v bohatém dědictví a budoucnosti Evropy. Cílem 
sdružení, která zastupují různá odvětví od zdraví zvířat přes krmiva až po šlechtění a chov zvířat, zemědělce a výrobní odvětví, je 
informovat veřejnost o společenské hodnotě živočišné výroby a jejím přínosu ke globálním výzvám a nabídnout tak další perspektivu v 
probíhající diskusi.
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